

# “基地”接轨国际“玩”互动 “9·11”后首次邀请媒体采访 扎瓦希里:请大家采访我

“基地”组织在一家网站上刊登广告,邀请记者向“基地”二号人物艾曼·扎瓦希里提问。这是“9·11”恐怖袭击以来,“基地”首次主动邀请媒体采访该组织领导人。

## “请采访我”

美联社20日报道,“基地”下属传媒机构“塞哈卜”(Sahab)在一家宗教极端主义网站上打出一则广告,邀请“个人、机构和所有媒体”书面提交希望扎瓦希里回答的问题。

广告要求提问者把问题发送至“基地”经常发布信息的几家网络论坛,“塞哈卜”则要求论坛把问题“原封不动”地转给他们。

提问时间截止于明年1月16日。这则广告说,扎瓦希里将“尽可能、尽快”做出回答,但没有说明扎瓦希里将以何种形式接受“采访”。

这则广告16日首次登出,随后出现在“塞哈卜”发布的“官方”消息的数家网站上。目前尚不能确认是否来自“基地”,但广告标有“塞哈卜”标志,配有扎瓦希里照片,字号与字体也符合“塞哈卜”的使用习惯。

## 首次“邀问”

上世纪90年代,“基地”刚进入人们视野时,“基地”头目乌萨马·本·拉丹与扎瓦希里曾接受西方媒体和阿拉伯媒体为数不多的几次采访。“9·11”事件以来,他们就再未公开面对记者,有关接



扎瓦希里12月16日发表讲话的电视截图 新华社/法新

受采访的片断均以录像方式出现。

美联社援引反恐专家的话说,这是“基地”高级领导人首次“放下矜持”,主动邀请媒体提问。

负责跟踪和分析互联网恐怖信息的美国“情报中心”负责人本·文兹克说:“赛哈卜”此前从未有过类似举动,这则广告意味着他们发布信息的手段已升级。他们选择由扎瓦希里回答提问,将使这件事更加吸引眼球。”

扎瓦希里近年频频以“基地”主要发言人的形象示人,在12月16日发布的最新录像中,他身穿白袍,头戴白头巾,坐在书架前接受“赛哈卜”的采访。他在录像中称,美军在伊拉克已全面失败并将很快撤出。

据“情报中心”统计,扎瓦希里今年至少在16段视频和音频中现身或现声,而

本·拉丹只出现过4次。

## 接轨国际

美国乔治敦大学反恐专家布鲁斯·霍夫曼说,“基地”组织主动邀请媒体提问,说明这个具有7世纪意识形态的组织,正充分利用21世纪媒体的影响力。”

“基地”制作的视频比以往更注重受众的针对性。这些视频通常配有英文字幕;本·拉丹和扎瓦希里今年发布的有关巴基斯坦和阿富汗的视频中,更出现了巴基斯坦的乌尔都语和阿富汗的普什图语配音。

此外,“基地”视频紧跟国际热点,所涉事件有时在视频发布几天前发生。视频中,“基地”头目讲话时常穿插过去恐怖袭击、“基地”成员军事训练、国际新闻电视剪辑和美国总统乔治·W·布什等各国首脑的镜头。

美国民间机构“搜索国际恐怖组织研究所”(SITE)负责人丽塔·卡茨说:“‘基地’在因特网上发布声明,同时把声明翻译成其他语言,说明‘基地’非常注重让尽可能多的人听到他们的声音。”

据“情报中心”统计,“赛哈卜”今年共发布视频90多次,超过过去3年发布视频的总和。

## 展示形象

美联社说,以往的视频和音频显示,扎瓦希里不仅是所谓“圣战”的“道德警察”,还似乎掌握着“基地”日常运作的控制权。

反恐专家霍夫曼认为,扎瓦希里此次主动邀请记者提问,似乎要展示自己“真正领导者”的一面,改变以往“杀人狂徒”的形象,因为使用这种美国政治竞选人所热衷的宣传方式,可让他看起来更加老到。另一名反恐专家埃文·科赫拉曼说,这还表明“基地”懂得利用媒体造势的重要性,包括让他们爱恨交加的西方媒体。”

扎瓦希里的最新视频16日出现在互联网上。他声称,英军移交伊拉克南部防务证明,反美武装在斗争中占据上风。他还向反美武装中的倒戈者发出警告。

反恐专家杰里米·宾尼认为,扎瓦希里可能会在回答记者提问时补充上述信息,试图打消任何有关“基地”已控制伊拉克的怀疑。

卜晓明(新华社供本报特稿)

## 切尼白宫办公室失火了



切尼与布什一起慰问消防人员

美国白宫办公楼群西侧艾森豪威尔行政办公楼当地时间19日上午突发火灾,楼内冒出滚滚浓烟。初步调查显示,火灾起于楼内副总统迪克·切尼的一套办公室。所幸切尼当时未在事发办公楼中。

有关部门已初步排除恐怖袭击的可能性。

白宫女发言人达娜·佩里诺说,起火地点为办公楼内切尼的礼仪办公室。切尼当时未在现场,切尼的日常办公地点位于白宫西翼楼。

消防人员当地时间9时15分左右接到报警电话,并迅速赶赴现场。消防人员疏散了办公楼内1000多名工作人员。

电视画面显示,身穿消防

服、戴面罩的消防人员打破窗户,把水龙头伸入室内灭火,并把室内家具搬至阳台。

事发约半个小时后,消防人员宣布火势已得到控制,整个过程仅有一人受伤。

消防部门发言人说,消防部门出动约100名消防队员,近60件消防器械。他说,办公楼占地大、年代久和安保情况特殊给灭火带来额外困难。

火势得到控制后,躲过一劫的切尼与布什一起走出白宫,慰问消防人员。

起火具体原因和地点仍在调查中。由于白宫的特殊性,联邦特工部门也将介入调查。佩里诺说,最初着火点可能是办公楼内的一间配电室或机房。

耿学鹏(新华社)

## 白宫救火先查身份

在圣诞节即将来临的新闻淡季,白宫火灾引起了媒体的兴趣。

据报道,白宫经历的最严重火灾是在1814年。当时,美国与英国处于战争状态,英国军队当年攻陷美国首都华盛顿,将白宫付之一炬。

1929年的圣诞节前夜,白宫西翼着火,时任总统赫伯特·胡佛不得不暂离圣诞晚会。

此后,白宫从未发生过大

型火灾,但平均下来,每10年总会有两起小型火灾。

白宫在1965年安装了烟火报警系统,华盛顿消防部门也在白宫附近布置了足够人力、物力。不过由于白宫保安的严密性,一旦这里着火,消防队员并不能畅通无阻,特工会检查他们的身份证明,然后再放救火车进火场。这一过程大约需要一至两分钟。

王丰丰(新华社)

OBT 东方邦太  
ORIENT BANTA

整体橱柜

东方邦太整体橱柜

用全球优秀的材料制造中国高品质的橱柜。

让我们的居家生活从此无忧无虑地去放心享受

一切为了您的健康

东方邦太全系列产品均采用奥地利原厂爱格(W908)箱体,品质保证,享你所想!

东方邦太与全球顶级厨房配套企业长期保持稳固的合作!强强联手,只为提高您的品质生活!

热烈庆贺东方邦太荣获中国橱柜行业“十强企业”称号

《南京市装饰装修管理条例》手册中唯一推荐的橱柜品牌

中国著名品牌·中国橱柜行业最具影响力品牌·国际质量/环境管理体系认证

全国质量稳定信誉保证企业·全国工商联家具商会橱柜专业委员会会员单位·江苏质量诚信AAA级品牌企业

2007.12.01-12.30

年终暖心活动正式启动!更多优惠,更多服务,享你所想!

暖暖回馈:多款热销橱柜年终促销,南京八店,惊喜无限!

暖暖大礼包:节前定单春节期间安装享受套餐优惠,更有现金券、精美礼品赠送!

暖暖关怀:阳光服务行或升级关怀:预约服务、还病健康、干净的厨房生活!

南京八店

品质生活就在您身边

南京市光华东门石材广场2042号

南京市江东中路新石林广场一楼5号门

南京市汉源路京基国际建材都市

025-85016983

025-85053812

025-51672077

南京市桥北金座国际二楼F区C1-2号

南京市宁溧路乐家商业广场一楼

南京市江东南路京基国际建材都市

025-85061770

025-85975518

025-85068010

南京市金陵饭店裙楼裙房E4-6号

迈皋桥红人石装饰城三楼C3008

南京润浦中心

025-86007998

025-85532778

8625-86403515 86407597